

电商营销出新招:苏宁试水“预测营销”

近日,上海苏宁的快递员小张在给一位在苏宁易购上购买1岁半小孩三段奶粉的客户上门送货时,随身带着XL和L号的纸尿裤询问对方有没有需求,并愿意以低于市场价10元的价格销售。据了解,这是苏宁目前正在尝试的,打通线上线下挖掘大数据所推行的“预测营销”。这也意味着,苏宁将很多网上商城在网页上向顾客推荐的“可能感兴趣的商品”送到了家门口。

大数据模型预测客户需求

夏小姐是苏宁易购的会员,此前的6个月里,她持续在苏宁易购购买了某品牌的奶粉。根据其浏览记录,她曾多次浏览1个月左右的婴幼儿服装等产品。近期3个月内,基本每月都会在苏宁易购网购大王纸尿裤。

据此,苏宁大数据模型预测,夏小姐即将再次购买大王纸尿裤,就在其购买奶粉及其他商品时,让苏宁快递员小张携带其经常购买的品牌的纸尿裤上门进行“预测营销”。

夏小姐在签收完奶粉等商品后,小张拿出了包装好的品牌纸尿裤。“这是我们系统根据您的购买习惯向您推荐的纸尿裤,您看有需要吗?”

夏小姐仔细听小张介绍系统帮忙下单商品的过程后,表示正好还有一个礼拜就要购买相关商品,接受了快递员的推荐,现场刷卡买下了苏宁提前下单、包装好的商品。

“此前也接到过一些电话推荐购买商品的,但担心有假,根本没有理会。这次苏宁直接把货带过来了,虽然有些意外,但正好也是在自己购买计划中的,所以就买了。苏宁有比



较完善的售后,即使不满意,也可以退换货,所以没有太多后顾之忧,挺适合我这样的‘懒人’。”

苏宁相关人士表示,以母婴商品为例,通过顾客家的宝宝奶粉食用速度,初步判断体重,并根据购买纸尿裤的周期判断需求时间,以及每一次购物习惯性的总金额等一系列数据,最终得出其可能正需求某个尺寸及型号的纸尿裤。

快递员送货上门时,还会附带额外赠礼或者额外折扣。为了确定要带什么商品上门,苏宁的会员分析师可能会参考以前的付费订

单、商品搜索痕迹、加入购物车商品、单件商品浏览时间等等互联网行为,从而判断出需求产品。

二次消费成功率超过5%

5月20日开始,苏宁在上海、北京两地选择5000名顾客首度尝试“预测营销”。根据苏宁当天测试的结果看,有260多位顾客通过这种预测营销产生了二次消费,占比超过5%。这个比率经过数据分析后,远高于未经分析的0.6%比率。

业内人士分析,目前“预测营销”在国内的瓶颈主要在于三点:一是顾客的接受程度不高,购物习惯没有养成,尚需要普及,顾客购物通常考虑的价格、品牌、售后等因素需要综合考虑。二是国内企业的大数据运用尚未成熟,也需要探索和建立有效的推广方式。三是前段消费体验,未购即达,对过去的营销方式产生颠覆,考验物流能力,需要完善的供应链管理,更高效的物流仓储管理。

其实,商家利用购买信息进行相关商品推介已经司空见惯。很多商家会通过邮件、短信甚至在顾客登录页面后会自动有关商品推荐。根据相关统计,这种定向直投广告的精准性较高。

(上海商报)

家禽养殖培训送上门 妇女足不出户学技能

本报讯(特约记者田伯韬通讯员牛书社)5月28日上午,湖北省宜城市小河镇荣河村妇女之家活动室内,52名本村的养殖户女掌门人,聆听襄阳市动物防疫站专家冷光敏关于家禽养殖及疾病防控技术讲课,她们不停记笔记,并把讲解的重点和难点圈圈点起来。这是襄阳市妇联开展首场妇女技能培训的情景。

荣河村是襄阳市妇联“三万”活动驻点村,全村474户2022人,养鸡、鸭、猪、羊、牛等大户占15%,妇女掌门人占了绝大多数。在群众路线教育实践活动中,村组干部反映,村里的养殖户亟需专业技能培训,基于此,襄阳市妇联邀请了市动物防疫站专家进村入户开展培训。此次培训旨在加强本市农户科学养殖理念,提升养殖户管理能力和技术水平,从单纯的家禽养殖转向规模化、多元化养殖。培训专门针对国家级地方品种的保

种及其产业技术研发进展、肉鸡标准化规模养殖关键技术、家禽养殖存在的问题及疾病防控等进行讲授,切实解决农户养殖过程中的困惑。培训采取课堂学习和实地参观相结合,让学员不仅学到养殖的实用知识,还到村养猪厂、村养鸡专业户实地参观,激发养殖热情、转变养殖思想,为今后的养殖打下良好的基础。

来自邻村学员王耀彩说,我们村每家每户都养猪和养鸡,但没有成为专业户和规模。今天该村23名村民报名参加培训,他们将把学到的知识传授给村里人,带领大家养猪和养鸡,培养出更多养殖专业户,并形成一定的规模,让村里人过上更好的日子。

据襄阳市妇联负责人介绍,今后将会越来越具有针对性开展培训,力争让更多的妇女在家门口学到技能,提高增收致富能力。

乐百氏的差异化营销: “27层净化”



经过一轮又一轮的“水战”,饮用水市场形成了三足鼎立的格局:娃哈哈、乐百氏、农夫山泉,就连实力强大的康师傅也曾一度被挤出了饮用水市场。综观各水成败,乐百氏纯净水的成功相当程度上得益于其“27层净化”的营销传播概念。

1997年,乐百氏在行业内率先推出了“27层净化”的概念,成功从众多饮用水品牌中脱颖而出。在对一些消费者的调查中,我们发现,消费者在选择饮用水时,并没有一定的选择标准,很多是根据“广告宣传”来决定自己购买的饮用水品牌。

当年纯净水刚开始盛行,市场上存在着众多纯净水品牌,同质化现象严重。大多数纯净水厂商都希望能从中寻求差异,运用自身独特的优势来彰显不同,从而求得生存。娃哈哈一马当先,凭借广告偶像加音乐的情感诉求一跃成为行业老大,面对这样的市场局面,乐百氏该走一条怎样的广告路线呢?乐百氏经过分析发现,当时市场上的所有纯净水品牌的广告都说自己的纯净水纯净,而消费者却不知道哪个品牌的水是真的纯净,或者更纯净,抓住这一点后,乐百氏在行业内率先推出了“27层净化”的概念。“27层净化”给消费者一种“很纯净,可以信赖”的印象。27层净化是什么?是其他纯净水厂家达不到的工艺吗?非也。USP,一说而已,营销传

播概念而已。

宁静幽蓝的基调,万籁俱寂。一滴晶莹的水珠缓缓坠落,每到一层,都有紫光一闪,给人“又被净化一次”的联想。经过一层层的净化,乐百氏纯净水才“千呼万唤始出来”,一个强有力的利益承诺也随之推出:乐百氏纯净水,27层净化!这是一个堪称经典的伟大创意。它的成功不仅仅在于对纯净水概念的强调和突出,更在于其高雅的基调,吻合了消费者内心对纯净的感性理解。尤其是在当时各种水五花八门的情况下,广告别出心裁地为纯净水作了一个很好的定位。当年北京地区调查显示,这条广告大得消费者好评。

27层净化是什么?是其他纯净水厂家达不到的工艺吗?并不是,当时其他纯净水绝大多数都经过了几十道工序以确保品质安全,可能达到甚至超过了这样一个净化标准。但是,只有乐百氏将这个概念提出来了,并在各种媒介上推出了“乐百氏的每一滴水都经过27层净化,是真正的纯净之水”的这种卖点统一的广告。27层净化,给消费者一种“很纯净可以信赖”的印象,为乐百氏纯净水的纯净提供了一个有力的支持点。这条广告也很快家喻户晓。

上个世纪90年代,营销学之父舒尔茨在其全球第一部《整合行销传播》(IMC)专著中就指出:在同质化的市场中,惟有传播能创造出差异化的品牌竞争优势。而有效的传播必需要一个以消费者欲求为出发点的“轴心”概念。由此,我们不难看出,乐百氏的成功正是紧紧抓住了消费者对纯净水“纯净”的欲求,从众多品牌中脱颖而出。广告表现紧扣广告策略,给“品质”作与众不同的演绎。结果,造成了鲜明的传播差异。

当年的饮用水市场,几大品牌各出奇招制胜。但是,乐百氏纯净水通过27层净化这样独特的广告诉求,在短短几个月的时间内,销售额就达到了2个亿。产品的市场占有率达到当年即跃居全国同类产品第二位。时隔多年,当年乐百氏纯净水的成功案例,仍然让许多人津津乐道。

(王俊井)



“洋河1号微商城”在宁推广

洋河股份互联网运用向纵深拓展

6月1日,为了更好地推广“洋河1号微商城”,洋河股份(苏酒集团)首届“洋河1号美酒节”线下活动在南京新街口盛大开幕,吸引了众多消费者现场互动。

据悉,“洋河1号微商城”是洋河基于微信传播速度快、无需二次下载等优点,依托微信平台交易,从而方便消费者随即购买的一种新型消费形式。

活动当天,推广活动以“客到酒到”为广告语,配合大幅度的促销宣传,刚一拉开帷幕,就吸引了众多消费者围观。洋河互联网营销中心负责人表示,“微商城”对企业来讲,既是新鲜事物,更是值得去做的创新尝试。

早在2013年,洋河股份(苏酒集团)董事长张雨柏就着眼企业长远发展战略,提出“要积极拥抱互联网思维”。正是基于这种认识,洋河股份便在电子商务、“洋河1号”APP等方面积极进行尝试,推进传统营销方式向互

联网应用及时转型。

“洋河1号”APP是洋河股份(苏酒集团)自行开发、自主管理的电商平台。所谓APP电商平台,即智能手机客户端,消费者通过安装在手机上的APP应用程序,直接进入电商网站进行交易。

据了解,自去年年底“洋河1号”APP在南京市运营以来,“线上下单,30分钟到货付款”的购物方式受到了许多网购消费者的欢迎,洋河不仅凭此成为全国众多酒企自建APP卖酒的第一个“吃螃蟹者”,更引发了业内对APP卖酒前景的关注。

为应对未来互联网应用的需要,洋河股份(苏酒集团)还于今年初专门成立了具备营销和会员管理系统的互联网营销中心。另外,“洋河1号”APP已于今年4月28日起在江苏省内全面上线,此种模式还将进一步延伸到全国,在电商领域“全面开花”。(张紫尘)

千秋煤矿两职工家庭 荣获三门峡市第一届 “最美家庭”提名奖

5月27日,从三门峡市“最美家庭”表彰大会上传来喜讯,千秋煤矿周凤琴家庭和李双叶家庭获三门峡市第一届“最美家庭”提名奖荣誉称号。

寻找“最美家庭”活动由三门峡市委宣传部、市总工会、市妇联、三门峡日报社等联合于2014年3月份正式启动。活动开展以来,全市广大家庭紧紧围绕“勤劳生活美、环境整洁美、平安和谐美、爱心品德美、文明素质美”的主题内容,踊跃参与活动,奋力争先创优,涌现出了一批融时代特色和传统美德为一体的美丽家庭。经过自评互评、组织推荐、媒体公示、群众投票、评委会考察审定等评选程序,最终产生了10户“最美家庭”和

20户“最美家庭”提名奖。

周凤琴是该矿综采车间女工,数十年如一日照顾住院的公爹直至老人病逝,如今婆婆脑溢血瘫痪在床,周凤琴又开始无微不至的照顾婆婆,虽劳累却无怨无悔,把公婆当成亲爸妈,十余年无微不至地照顾守候,谱写了一曲平凡而伟大的真情赞歌。李双叶是该矿的一名职工家属,虽说是一名普通的家庭妇女,可她数十年义务照顾守护孤寡老人李焕的事迹在矿区传为佳话,从她的身上人们看到了文明社区的楷模,也看到了和谐家园的美丽。她们的感人事迹在矿区引起了强烈反响,经过推荐评选,最终荣获三门峡市第一届“最美家庭”提名奖荣誉称号。(司英歌)

哪些营销 叫好又叫座

■任翀

端午小长假期间的暴雨天气没有阻挡市民的消费热情。上海市商业信息中心公布抽样监测结果显示,3天里全市50余家大中型商业企业共计销售7.61亿元,比去年端午小长假增长6.5%。值得一提的是,前几个节假日销售出现负增长的百货店和购物中心中心出现回暖态势,销售分别增长6.6%和14.1%。

端午节并非零售业的营销旺季,而此次逆势增长,显示出部分实体店的转型之举发挥了作用。

玩具揽客重在体验

今年儿童节与端午小长假“连连看”,使得儿童用品在节日里的销售明显增长。数据显示,宝大祥、玩具“反”斗城等儿童用品专业店、品牌专柜销售同比增长1.8倍。但玩具“反”斗城中国区董事总经理慕飞马告诉记者,在拉动消费的消费群体中,有相当一部分是成年人,他们自己给自己买玩具。

据透露,今年端午节卖得最好的是《变形金刚4》的配套玩具,尽管电影还没有上映,但很多商场竖起了比真人还高的变形金刚模型,限量版的变形金刚也在玩具“反”斗城面市。慕飞马表示,玩具作为零售业的一个分支,受电商冲击也很大;但他们采取的应对措施是扩大消费群体和增强体验。他举例说,变形金刚玩具不仅受孩子欢迎,也拥有大量成人粉丝。引入限量版玩具、提供独家产品,能够显著提升营业额。而在体验方面,舍得拿出产品供消费者试用很关键,很多儿童用品商店都为此辟出了大面积的体验空间。

叫板电商针锋相对

之前表现欠佳的百货业在端午小长假中表现也有所好转,一个重要的原因在于部分百货商场针对电商的营销方式,针锋相对予以回击。

白领唐小姐给记者看了她从巴黎春天百货收到的一条促销微信,标题是“想要线上线下同款而且价格更低的商品?”在这条微信里,商场将罗列出具体的产品品牌、款式,然后将网络售价与门店价格相比后,给出“门店不仅价格便宜,而且退换货更便捷”的结论,吸引消费者去门店选购。

巴黎春天上海地区负责人告诉记者,百货商场的产品与网上的产品重合率其实不高,网友们往往将百货商场价格与网上的品牌旗舰店相比。对于品牌来说,线上线下两个价的情况已经越来越少,反而线下产品由于受各种营销推动,价格可以比线上更优惠。所以,商场在营销时就要抓住消费者的心理,打败电商。

此外,百货商场利用原先积累的会员体系,也在精准营销上实现突破。巴黎春天方面透露,原先会员体系主要是购物可积分,积分可随时兑换礼品或礼券;但现在为了促使消费者在营销节点返店消费,尝试了特定时段积分兑换加倍、特定时间返店消费优惠升级等方式,明显提高了消费者的“回头率”。

线下服务尚需标杆

在此次小长假中,家电行业的业绩也很可观。抽样监测数据显示,上海市家电专业店节日期间实现销售同比增长15.1%。业内人士表示,虽然标准化的家电产品网购趋势越来越明显,但安装、售后等线下服务还需要有标杆。不论是电商还是商店,谁先给出样本,谁就能抢占市场。

国美电器总裁王俊洲透露,就是从线下服务着手,国美线下门店每平方米销售业绩明显攀升,其中同店销售收入年增长达到8.1%。他表示,吸引消费者的关键是“一日三达,精准送货,送装同步”的线下服务。据悉,国美为实现这一目标,共建设了428个物流仓储和全国配送网络,同时完善客户服务体系,并将158家门店同时作为网上网下销售的配送点,实现线上线下物流网络无缝对接。在国美看来,零售业有必要加大物流配套等基础设施投入,充分整合了传统零售业的供应链,从而为消费者创造更好的购物体验,也巩固企业的市场份额。

